EXAMEN ESTADÍSTICA II




                     6 de julio 2010
GRUPOS ADE: 





        GRUPOS ECO: 
Apellidos_________________________________Nombre___________Grupo___

1
Una empresa de telefonía dispone de dos servicios de atención al cliente, uno para consultar temas de facturación con una línea gratuita 800, y otro de asistencia técnica con una línea 902. Con la finalidad de valorar la calidad de dichos servicios, la compañía realiza una campaña para saber si los clientes están o no satisfechos. Para ello tiene intención de realizar 300 encuestas a personas que utilizaron el primer servicio y 250 encuestas a personas que recurrieron al segundo servicio, ambas muestras seleccionadas aleatoriamente. Los datos disponibles de años anteriores permiten estimar que la proporción de satisfechos en el primer caso es del 15% mientras que en el servicio técnico es del 21%. Asumiendo como válidos los datos indicados, obténgase la probabilidad de que el porcentaje global de personas satisfechas, entre las encuestadas en uno u otro servicio, supere el 20%.

(2 puntos)
2
Para analizar el gasto de los jóvenes valencianos en su último viaje de ocio, se dispone de una muestra aleatoria simple de 71 jóvenes, para los que se ha obtenido una media de 220 euros y una desviación típica de 50 euros. Proponer una estimación para la varianza del gasto indicado que ofrezca unas garantías del 95%. Especificar las hipótesis utilizadas para generar la solución.
(2 puntos)
3
En un laboratorio se realiza el procesamiento de un determinado producto químico para su uso doméstico. El tiempo que dura el procesamiento de una unidad de este producto es aleatorio y se admite que sigue un modelo Normal con desviación típica de 0’6 minutos. Para controlar el tiempo medio que dura este proceso se ha procedido a anotar los tiempos empleados en el procesamiento de 20 unidades, obteniéndose un tiempo medio para ellas de 10’2 minutos. ¿Existen razones estadísticas que puedan inducir a afirmar que el tiempo promedio de procesamiento de una unidad del producto químico no es superior a 10 minutos? (Las razones que se indiquen deben estar expresadas en términos numéricos)

(2 puntos)
4
Se pretende realizar un estudio para determinar si el nivel de confianza de los valencianos en la marcha de la economía española está vinculada a la intención de voto. Para ello se ha preguntado a una m.a.s. de 155 ciudadanos en edad de votar, cuyos resultados se han recogido en la siguiente tabla:
	
	Estado de la economía

	
	mala
	regular
	buena

	PSOE
	10
	20
	20

	PP
	25
	20
	10

	Otros
	20
	20
	10


a)
¿Hasta qué punto podría aceptarse que el nivel de confianza en la marcha de la economía es independiente de la intención de voto? Argumentar la respuesta en términos cuantitativos

b)
A la vista de los datos proporcionados por quienes declaran intención de votar a Otros ¿Sería admisible asumir que este colectivo se reparte de manera uniforme entre los tres niveles de percepción señalados? Argumentar la respuesta en términos cuantitativos.

(2.5 puntos)

5
Se pretende estimar el tiempo medio de espera y la desviación típica de quienes se dirigen a RENFE con la intención de sacar un billete. Para ello se admite un modelo exponencial y se dispone de los tiempos expresados en minutos de una m.a.s. de 5 ciudadanos: 10, 12, 14, 16 y 18. Determinar razonadamente una estimación para cada una de las características poblacionales indicadas, argumentando los motivos que avalan la propuesta.
(1.5 puntos)
